
PREFEITURA DE
* VALINHOS

Ofício nº 1023/2020-DTL/GP/P

 
Valinhos, em 11 de agosto de 2020.

Ref.: Requerimento nº 1266/20-CMV
VereadorJosé Henrique Conti
Processo administrativonº 11.559/2020-PMV

Excelentíssima Senhora Presidente:

Atendendo à solicitação contida no requerimento supra
epigrafado, de autoria do Vereador José Henrique Conti, consultada as áreas
competentes da Municipalidade, encaminho a Vossa Excelência, os esclarecimentos
aos quesitos formulados, como seguem:

1. É de conhecimento do departamento competente a existência de animais
portadores de carrapatos que transmitem a febre maculosa em área pública
paralela à EMEB Governador André Franco Montoro?

2. É de conhecimento do departamento competente que estes animais estão
invadindo propriedade particular e colocando em risco a saúde de crianças que
vivem na região? Está em andamento medidas que visem a mudança de área
destes animais?

3. De que forma está sendo realizado o controle da febre maculosa na localidade
acima apontada?

4. Qual trabalho tem sido realizado pela Divisão de Vigilância em Zoonose?
. Qual o manejo correto e adequado a ser feito de acordo com a legislação

sanitária e ambiental, como captura, mudança de área e castração?
6. O departamento competente está realizando o corte de mato de forma periódica e

manutenção da vegetação baixa nesses locais?
Resposta: Encaminho, na forma do anexo, as informações disponibilizadas pela
Secretaria da Saúde, capazes de esclarecer os questionamentos apresentados pelo
nobre Edil requerente.

q

Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência os protestos de minha
elevada consideração e já patenteado respeito. 7 

5 ORESTES PREVITARE JÚNIOR

vi Prefeito Municipal
“1 Anexo: 03 folhas.

A
Sua Excelência, a senhora
DALVA DIAS DA SILVA BERTO
Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos (PMB/pmb) 
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C.l. nº 464/2020 — SS

Valinhos, 07 de agosto de 2020.

Para: Departamento Técnico Legislativo

Da: Secretaria da Saúde

Ref.: Requerimento nº 1266/2020

C.I. nº 1304/2020 — DTL/GP

(Proc. Nº 11.559/2020)

Em atenção ao solicitado na C.]. supracitada, segue anexa,

a €.l. nº 313/2020- DSC/SS com a resposta ao questionamento.

Atenciosamente,

    
Luiz Carlos

Secretário;ga Sh
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Valinhos, 05 de agosto de 2020

À Diretora da Divisão de Vigilânciade Zoonoses
Marli Aparecidada Silva

Em resposta ao Requerimento nº 1266/20, de autoria do Vereador Henrique Conti,
o qual solicita informações acerca de controle de febre maculosa em área pública paralela à

EMEB Governador André Franco Montoro, essa Divisão de Vigilância de Zoonoses
(DVZ) responde com o que segue:

Em 05 de agosto de 2020 a equipe da DVZ esteve na EMEB Governador André
Franco Montoro, ocasião em que foi informada pelos funcionários daquele local sobre a

não ocorrência de encontro de carrapatos na área interna da escola no ano presente.

A Secretaria Municipal de Saúde de Valinhos desencadeia cotidianamente ações de

vigilância e assistência à Febre Maculosa Brasileira (FMB), as quais têm por objetivo
minimizar a possibilidade de parasitismo humano por carrapatos e consequentemente os
casos da doença. Dentre as principais medidas, podem ser destacadas:

* Atendimento e tratamento adequadamente e em tempo oportuno de

pacientes suspeitos de FMB;

* Conhecimento das áreas do território sujeitas à presença de carrapatos

vetores da FMB;

* Sinalização de tais áreas com placas indicativas indicando a presença de

carrapatose o risco de FMB (em 2019 foram colocadas 180 placas nas áreas

de maior risco de FMB em todo o município);

e Realização de ações de educação em saúde para prevenção e controle do

agravo;

* Sensibilização da rede de assistência do município (pública e privada) para

detecção e investigação de casos suspeitos de FMB;

* Investigação de Local Provável de Infecção (LPI) nos casos confirmados,

suspeitos graves e óbitos de FMB;

* Solicitação à SUCEN atividades de vigilância acarológica e a classificação

de áreas quanto à presença do agente causal da FMB;  
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* Solicitação às autoridades competentes para a manutenção das áreas verdes

dos parques e demais espaços públicos.

Naquilo que se refere à área paralela à EMEB Governador André Franco Montoro,
informamos que, em 2017, a Superintendência de Controle de Endemias (SUCEN)
realizou uma pesquisa acarológica no território (bairro Bom Retiro), ocasião em que foram
identificados carrapatos da espécie A4mblyomma sculptum (carrapato estrela). A referida
região já foi designadacomo LPI (local provável de infecção de FMB) de uma pessoa, em
2010, e de duas pessoas, em 2011.

Em relação às ações desenvolvidas pela DVZ, informo que este serviço tem
trabalhado no sentido de sinalizar as áreas de risco de parasitismo humano por carrapatos,
bem como proferido palestras e desenvolvido ações educativas nas escolas EMEB André
Franco Montoro e CEMEI Vicente Marchiori. Assim, em agosto de 2019, sete placas de

orientação foram colocadas às margens do Ribeirão Bom Jardim; ademais, entre a primeira
e a segunda semana de setembro de 2019, as equipes da DVZ desenvolveram ação

educativa nas salas de aula das escolas anteriormente citadas, com o foco em prevenção ao

parasitismo pelo carrapato-estrela e à FMB. No ano de 2020, em virtude da pandemia de
COVID-19, as aulas nas escolas foram suspensas, de modo que não foram realizadas, até o
momento, ações educativas nestes locais.

Em relação às capivaras (hospedeiros primários do carrapato Amblyomma
sculptum), informo que são animais de fauna silvestre, cujo eventual manejo deve ser
submetido à apreciação de órgão ambiental competente (Departamento de Fauna —

Secretaria Estadual de Infraestrutura e Meio Ambiente). De tal modo, sugiro que, por se

tratar de proposta de manejo envolvendo animais de fauna silvestre, este requerimentoseja
encaminhado à Secretaria Municipal de Planejamento e Meio Ambiente para ciência e

demais providências que couberem.

Atenciosamente,
Pude va +

Ricardo C A Rodrigfes
Médico Veterinário — DVZ Valinhos  


